
 
 

Protokół nr 20/25 

posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 10 września 2025 roku 

godz. 15.30, Sukiennice 9 – Klub Radnego 

BRM-DPP.0012.2.10.2025 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji – Tadeusz 

Grabarek.  

W obradach wzięli udział członkowie Komisji według listy obecności, 

która stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w posiedzeniu 

uczestniczyli zaproszeni goście zgodnie z listą obecności, która 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Porządek obrad 

I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad 

II. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr 

XII/210/24 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu 

Miasta na 2025 rok - druk nr 483/25 z autopoprawką 

III. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr 

XII/211/24 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia 

wieloletniej prognozy finansowej Miasta - druk nr 484/25 z 

autopoprawką 

IV. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyboru firmy 

audytorskiej do przeprowadzenia badania sprawozdania 

finansowego Miasta Wrocławia za 2025 i 2026 rok - druk nr 

459/25 

V. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji 

celowej na wykonanie prac konserwatorskich, restauratorskich 

i robót budowlanych przy zabytkach - druk nr 472/25 

VI. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie podniesienia 

wysokości świadczeń pieniężnych dla rodzin zastępczych 

zawodowych i prowadzących rodzinne domy dziecka oraz 

wysokości pomocy na kontynuowanie nauki dla osób 

usamodzielnianych - druk nr 471/25 
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VII. Sprawy bieżące, korespondencja 

VIII. Przyjęcie protokołu posiedzenia Komisji 

IX. Wolne wnioski 

 

Ad I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji (dalej: Przewodniczący) otworzył obrady i 

stwierdził kworum niezbędne do podejmowania decyzji. 

Poinformował, że zawiadomienie o posiedzeniu wraz z materiałami 

zostały dostarczone członkom Komisji. Członkowie Komisji nie 

zgłosili uwag do porządku obrad. 

 

Ad II. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/210/24 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2025 

rok - druk nr 483/25 z autopoprawką. 

Skarbnik Miasta – Marcin Urban zreferował ww. projekt uchwały 

wraz z autopoprawką. 

W ramach dyskusji Skarbnik, w odpowiedzi na pytanie radnego 

Piotra Uhle, wyjaśnił, że przesunięcie środków, które pierwotnie 

miały pójść na inwestycje, wynika za wzrostu kosztów usług 

związanych z gospodarką odpadami. Skarbnik dodał, że Miasto musi 

zapewnić ciągłość usług związanych z odbiorem, zbieraniem, 

transportem oraz zagospodarowaniem odpadów, a zamówienia z 

wolnej ręki są droższe. 

Radny Andrzej Kilijanek pytał, co Miasto robi w związku z 

prognozami stóp procentowych. 

- Ostatnio mieliśmy obniżkę stóp, choć nie taką jaką byśmy 

oczekiwali. Jak tylko widzimy, że oprocentowanie spada to staramy 

się refinansować kredyty, które mamy zaciągnięte w latach, kiedy to 

oprocentowanie było znacznie wyższe – odpowiedział Skarbnik. 

Dodał, że Miasto podpisało umowę na refinansowanie kredytów na 

łączną kwotę 300 mln zł. Skarbnik zapewnił, że na bieżąco 

przeglądana jest pula kredytów. 
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Radny Jakub Nowotarski postulował, by Miasto podzieliło się swoją 

wiedzą ze spółką ZOO Wrocław, która nadal spłaca kredyt 

zaciągnięty na budowę Afrykarium. Skarbnik w odpowiedzi zapewnił, 

że Miasto współpracuje w tym zakresie zarówno ze spółką ZOO 

Wrocław jaki i MPK, ale jak podkreślił, spółka nigdy nie uzyska takich 

warunków jak Miasto i jest to związane z wolumenem i ryzykami. 

W związku z brakiem innych pytań Przewodniczący zarządził 

głosowanie w sprawie pozytywnej opinii projektu uchwały wraz z 

autopoprawką. Komisja w wyniku głosowania (za – 5, przeciw – 0, 

wstrzym. – 3) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę nr XII/210/24 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu 

Miasta na 2025 rok - druk nr 483/25 wraz z autopoprawką. 

 

Ad III. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/211/24 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej 

prognozy finansowej Miasta - druk nr 484/25 z 

autopoprawką. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

przedstawionego projektu uchwały wraz z autopoprawką. Komisja w 

wyniku głosowania (za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 3) pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/210/24 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta  

na 2025 rok - druk nr 484/25 wraz z autopoprawką. 

 

Ad IV. Projekt uchwały w sprawie wyboru firmy audytorskiej 

do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego 

Miasta Wrocławia za 2025 i 2026 rok - druk nr 459/25. 

Skarbnik zreferował ww. projekt uchwały. Przewodniczący zarządził 

głosowanie w sprawie pozytywnej opinii przedstawionego projektu 

uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 8, przeciw – 0, 

wstrzym. – 0) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

w sprawie wyboru firmy audytorskiej do przeprowadzenia badania 
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sprawozdania finansowego Miasta Wrocławia za 2025 i 2026 rok - 

druk nr 459/25. 

 

Ad V. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej 

na wykonanie prac konserwatorskich, restauratorskich i 

robót budowlanych przy zabytkach - druk nr 472/25. 

Dyrektor Departamentu Urbanistyki i Architektury - Jacek Barski 

zreferował ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

przedstawionego projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania 

(za – 6, przeciw – 0, wstrzym. – 2) pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na wykonanie prac 

konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy 

zabytkach - druk nr 472/25. 

 

Ad VI. Projekt uchwały w sprawie podniesienia wysokości 

świadczeń pieniężnych dla rodzin zastępczych zawodowych i 

prowadzących rodzinne domy dziecka oraz wysokości pomocy 

na kontynuowanie nauki dla osób usamodzielnianych - druk 

nr 471/25. 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej - Andrzej 

Mańkowski zreferował ww. projekt uchwały. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

przedstawionego projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania 

(za – 8, przeciw – 0, wstrzym. – ) jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały w sprawie podniesienia wysokości 

świadczeń pieniężnych dla rodzin zastępczych zawodowych i 

prowadzących rodzinne domy dziecka oraz wysokości pomocy na 

kontynuowanie nauki dla osób usamodzielnianych - druk nr 471/25. 

 

Ad VII. Sprawy bieżące, korespondencja. 

Komisja zapoznała się z pismem Fundacji Rodzina Rodła z prośbą  

o rekomendację wniosku Fundacji skierowanego do Prezydenta w 



Strona 5/5 

sprawie dofinansowania uroczystości 88. rocznicy ogłoszenia Prawd 

Polaków spod Znaku Rodła. Komisja uzgodniła, że przekaże ww. 

pismo, zgodnie z właściwością do Komisji Kultury i Nauki Rady 

Miejskiej Wrocławia. 

 

Ad VIII. Przyjęcie protokołu posiedzenia Komisji. 

Komisja bez uwag przyjęła protokół posiedzenia nr 19/25 z 9 lipca 

2025 r. 

 

Ad IX. Wolne wnioski. 

Radni nie zgłosili wolnych wniosków. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął 

posiedzenie. 

 

Tadeusz Grabarek 

Przewodniczący Komisji 

 

 

 

Protokół sporządziła: Iliana Arent-Rabiej 


